
◎お住まいの市内・市外別と市内の町名別について

富士見 2
柴崎 1
錦 4
羽衣 0
曙 2
高松 1
緑 0
泉 0
柏 0
栄 2
若葉 1
幸 0
砂川 3
上砂 0
一番 0
西砂 0
市外 2

◎男女別について

男性 17

女性 1

◎年代について

　20代 1

　 　30代 0

　40代 2

　50代 4

　60代 3

　70代 7

　80代 1

　平成26年1月10日（金）に、「市民と議会の意見交換会」を議会改革特別委委員会で開催しました。
約40名の参加があり、そのうちの18名からご回答いただいたアンケート結果をまとめました。
　ご参加くださった皆さまに心から感謝申し上げます。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　立川市議会改革特別委員会委員 一同

意見交換会に関するアンケート結果一覧
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１．本日の意見交換会を何でお知りになりましたか？（複数回答可）
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２．本日の設営と内容について伺います。
　２－１） 開催日時の設定はいかがでしたか？

参加しやす
かった

15

参加しにく
かった

2

未記入 1

２－２）時間配分について

適当 12

説明を長く 4

意見交換を
長く

3

未記入 1

※複数回答あり

２－３） 内容について

分かり易
かった

8

難しくて分か
りづらかった

4

その他 2

未記入 4
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意見交換会を何でお知りになりましたか？ 



３．その他
　◎「市議会だより」を読んでいますか？

毎回読む 10

たまに読む 7

読まない 1

　◎市議会ホームページを見たことがありますか？

よく見る 1

たまに見る 8

見たことがない 9

◎市議会を傍聴されたことがありますか？

ある 10

ない 8

「ある」と答えた方。傍聴の方法は　＜議会で直接・インターネット中継＞

議会で直接 10

インターネット 1
※複数回答あり
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内　　　　　　　　容

議会のこと知りたかった。

場所が比較的近いため参加しやすかった。

18時30分からという時間のため参加しやすかった。

会社帰りに寄ることができた。

金曜日はよい。

正月で行事が重なっている人が多く、そのために参加者が少なかった。

参加しやすい時間帯だった。

内　　　　　　　　容

初めて聞く内容なので、もっと丁寧な説明がほしかった。

質問を考える時間がなかったので、事前に資料をもらいたかった。

内　　　　　　　　容

やや分かりました。

市議会を見ていないので、なんともいえません。

条文を読むだけの説明だった。事前に資料がほしかった。

意見交換として内容はよくなかった。

内　　　　　　　　容

条例を活用した提案をします。後日提出します。

防災基地立川の安全対策は、国際標準の備えが必要です。

災害から立川を守るために、防災士制度のPRが必要と思われます。若い人に防災士の資格を取得
させ、立川市に防災士を増やす。そして、防災士の組織をつくってはいかかでしょうか。私は昨年１２
月に試験に合格して立川市から受験料を全額もらえます。

第16条の必要性がわからない。

本日の意見交換会の内容を自治会などに回覧するとよいかもしれません。勉強になりました。

議員諸氏に選挙民を説得する努力を期待します。

質問用紙を２枚出し、素案への意見書も出したのでよくご覧ください。意見交換会を実践することは
正しく、よい企画である。ご発展を祈念申し上げます。

時代背景から考えると議員定数の削減が必要ではないか（債務超過、予算膨張、低成長社会、少子
高齢化）　２８人⇒２０人でいいと思う

議会は常にオープン体制で、できれば通年議会を目指す（土日、夜間開会も可能とする）

議員の意識改革により、議員活動を職業化せず、公僕としてのボランティアサービス精神を基盤とす
る。

若い年齢の参加者がいない。男女差が大きい。若者、女性への声かけが必要ではないか。高齢者
のみの参加では今後がない。参加者、関心のある市民が少なすぎる。

意見交換会アンケート　自由記載まとめ

２-１）開催日時の設定はいかがでしたか？

２－２）時間配分について

２－３）内容について

本日の意見交換会または市議会への全般的なご意見・ご要望がございましたらご記入ください。


